



微信公众号二维码 马尾新闻网手机版二维码

头条号二维码

海峡时报

CN—35(Q)第0057号
网址:www.fzhxsb.com
电子邮箱:hxs@vip.163.com

STRAIT TIMES

2018年4月
星期四 12日

农历戊戌年二月廿七日

总第1403期 周四出版

主管单位:中共福州经济技术开发区委宣传部 主办单位:福州经济技术开发区新闻中心 出版单位:海峡时报社

理机制 重谋划 抓项目 促实效

“五个一批”项目推进工作专题会议召开

本报讯(记者 黄新锦)4月11日,区委书记赵学峰主持召开“五个一批”项目推进工作专题会议。

赵学峰强调,要建立高效务实的工作机制,区分管领导要明晰分管职责和相关任务;发改部门要发挥引领牵头作用,经信、商务等部门要分工协作,落实工作责任;各级领导要围绕任务,形成责任共同体和完整的工作链;各镇街园区要对标任务清单,全力推动工作进展。马尾区的发展空间有限,这就要求我们转变发展思维,善于运作和谋划,用科学的

技巧拆解,努力在谋划上下功夫,提升谋划水平,做好统筹和协调。借助基金的壮大进一步带动区域经济发展;强化招商,把项目作为产业发展的基础,深刻意识到当前存在的问题,紧盯产业项目招商,整合力量,加大力度,提升招商引资实效。

管委会主任、区长陈曾勇要求,要凝聚共识,共同发力,全力推进“五个一批”项目,对照目标指标要求,做好分析研判,

各相关部门加强联动,发改等部门做好指导运作工作,及时沟通协调解决问题。提振信心和勇气,拼招商、抓项目,明确目标,精准施策;有关单位要对辖区企业、楼宇全面摸底,科学合理调度,把任务抓实抓细。

区发改局、经信局等部门分别汇报了第一季度“五个一批”项目、民企产业项目、央企外企项目进展情况。

赵学峰为全区领导干部上党课

本报讯(记者 黄新锦)4月11日,区委书记赵学峰以“牢记使命,勇于担当,以更加优良的作风凝聚强大的发展合力”为题,为全区领导干部讲授了一堂精彩生动的党课。区四套班子领导,调研员、副调研员,区法院院长,区检察院检察长,各镇街园区、区相关部门主要负责人及2018年科级干部培训班学员聆听了党课。区委常委、组织部长赵海主持活动。

党课上,赵学峰强调,一要牢记使命,大力传承开发区的优良作风和光荣传统。作为新时代的经济技术开发区干部,要展现拼搏进取的气质,体现实干、高效的烙印。在“多区叠加”的重大机遇和跨越赶超的艰巨任务前,要拿出勤勉、奋斗、担当的精神,拿出坚强的毅力、坚

定的决心、过硬的作风来抓工作、谋发展。二要保持清醒,准确认识当前我区作风建设面临的形势。总的来看,我区干部队伍的作风主流是好的,要给予肯定,但也要清醒地看到,一些干部在思想意识、工作作风、精神面貌上还有不少问题。各单位、各部门要对列举的问题引起高度重视,认真照一照、查一查、对一对,对发现的问题要立即整改,引以为戒。三要提振精神,以担当负责的态度把作风建设引向深入。各级党组织和党员干部必须充分认识到作风建设的艰巨性和长期性,坚定不移地把作风建设抓到底,要绷紧全面从严治党这根弦,从严从紧管理干部队伍,夯实基层党组织基础,要重实干、抓落实,发挥领导干部引领表率作用。

马尾·原州对口扶贫协作联席会召开

本报讯(记者 许琳晶 缪米米)4月11日,马尾·原州对口扶贫协作联席会在卧龙山庄召开。区委书记赵学峰、原州区委副书记、区长房正纶出席并讲话。区领导林翔、张发春出席会议。

赵学峰代表马尾区向原州考察组到来表示热烈的欢迎。他说,闽宁对口扶贫协作,凝聚着党中央、国务院的亲切关怀,倾注着习近平总书记的心血。去年以来,马尾与原州对口扶贫工作取得了显著成绩,但与原州发展需求还存在差距。

房正纶说,去年,马尾与原州对口扶贫协作工作取得了大量成效,在对口协作过程中,马尾区挂职干部攻坚克难为原州区发展作出了巨大贡献。希望双方在农业、产业发展、党政干部交流等各方面继续做好对口协作工作,开创对口协作的新局面。

会上,房正纶转赠固原市委、市政府表彰马尾区“帮扶工作先进单位”匾牌及赠送马尾区慈善总会“情系固原 爱心帮扶”匾牌。

闽安古镇运营方案研究专题会召开

本报讯(记者 王晓霞)4月9日下午,区委书记赵学峰主持召开研究闽安古镇运营方案专题会。区领导游昕、唐寅参加会议。

会议听取了闽安古镇运营方案汇报。与会人员对设计方案进行了认真讨论,规委会成员单位对方案提出了建议。

赵学峰调研重点项目进展情况

本报讯(记者 王彦)4月10日,区委书记赵学峰带队调研长安园区、出口加工区重点项目进展情况。管委会副主任、副区长林群慧参加调研。

赵学峰一行实地察看了两高以北地块开发情况、跨境电商保税仓项目、科乐通冷链物流项目、海文铭海洋科技公司项目、深海时代项目等地。每到一处,赵

会上,赵学峰强调,要明确闽安古镇定位,充分利用开发闽安古镇一期项目,做好常态化运营;政府相关部门应当主动作为,提前谋划,招商运营,聚集人气,为下一步推向市场化整体运营奠定基础。

会上,房正纶转赠固原市委、市政府表彰马尾区“帮扶工作先进单位”匾牌及赠送马尾区慈善总会“情系固原 爱心帮扶”匾牌。

马尾区安委会全体成员会议召开

本报讯(记者 黄新锦)4月10日,我区组织收听收看省政府第二季度防范重特大生产安全事故暨省、市安委会全体成员视频会议。区领导陈曾勇、倪晓嵘在马尾分会场参加会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要思想,认真贯彻落实党中央、国务院关于安全生产各项决策部署和省、市领导一系列批示精神,总结今年以来省、市安全生产工作情况并部署下一阶段工作。

省、市视频会议结束后,我区随即召开安委会全体成员会议。会议要求,各镇街园区要落实好属地管理原则,健全行之有效的工作机制,各行业主管部门要

坚持“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全和谁主管谁负责”的原则,强化监管;要强化措施,扎实开展“安全生产执法年”活动,各级各单位要树立安全生产理念,认真实施安全生产执法计划,查办一批非法违法典型案件,广泛开展宣传教育活动,推动落实安全生产宣传教育“七进”活动;要积极推动安全生产领域改革,各级各部门务必提高认识,细化措施,狠抓落实,确保安全生产领域改革措施和工作任务在我区落地生根;要为首届数字中国建设峰会提供有力保障,重点开展行业领域安全生产大检查,加强应急值班处置。

陈曾勇调研魁岐垃圾转运站项目

本报讯(记者 黄新锦)4月8日上午,区管委会主任、区长陈曾勇带队调研魁岐垃圾转运站项目。区领导黄宇清参加调研活动。

陈曾勇一行实地察看了魁岐垃圾转

运站项目拟选址现场,对照项目平面图纸资料,综合比较拟选址现场周边环境、道路等情况,听取相关责任部门前期工作情况汇报,协调并解决项目推进存在的困难。

2018年马尾区依法治区领导小组成员会议召开

本报讯(记者 王晓霞)4月11日下午,区委副书记游昕主持召开2018年马尾区依法治区领导小组成员会议。区领导郑平、潘德章、吴永润参加会议。

游昕在会上指出,今年以来,全区上

下认真贯彻落实中央、省市区委的决策部署,扎实推进依法治区工作,取得了较好的阶段性成效,全区社会大局总体和谐稳定,保障了全区的社会发展。在看到成绩的同时,也要看到我区依法治区工作还存在一些薄弱环节。

会上,区委常委、政法委书记郑平通报了2017年全区依法治区工作开展情况并部署了2018年依法治区工作。

一盏路灯的“智慧”转型

本报记者 林颖

因素。正常天气情况下,每天路灯开闭时间视日照情况而定,较过去定时的开闭灯时间更科学、更人性化。

随着智能模块的植入、物联网技术的引入,路灯的“大脑”更加智慧。这一盏智慧路灯的核心“背后”是物联网采集平台,数据通过通讯传输到物联网云平台,通过大数据分析为客户提供相应的解决方案。

沈文洪坦言,智慧路灯是企业进入物联网的抓手。“智慧路灯作为智慧城市的基础设施,是万物互联、智慧感知的综合载体,也是智慧城市的重要组成部分。我们通过集成产品收集信息,分析各种感知信息,最终构建城市级的信息神经网络。”

如今,这个物联网平台拓展到智慧城市管理领域,主要面向城市管理者,从城市综合管理的角度出发,将原有和新建的各局委办业务系统依据统一的标准进行接入,实现城市运营管理信息资源的全面整合和共享,通过一个数据库、一张地图、一个实名的手机号码整合城市信息资源数据库,在一张地图上为城市管理者提供预警、预报等智能决策分析。

智慧路灯“嫁接”物联网

4月9日,记者来到马尾物联网促进中心,停车场边的一盏路灯显得与众不同,不仅“身形”高大,且“挂”上了探头、LED屏幕、环境监测、视频监控、紧急求助等,它使城市大数据系统的互联搭建变得更加便利,而这盏路灯的“智慧”转型要从一家马尾本土企业说起。

在马尾物联网促进中心里,有这样一盏“智慧路灯”,它让路灯的功能不再局限于照明,而是变得更加智能。除了充当

LED显示屏、覆盖 WiFi 信号,还能进行智能充电、环境监测、视频监控、紧急求助等,它使城市大数据系统的互联搭建变得更加便利,而这盏路灯的“智慧”转型要从一家马尾本土企业说起。

福建伟思国瑞软件股份有限公司(以下简称“伟思国瑞”)总经理沈文洪告诉记者,“这盏路灯融入了智慧照明、公共安全

监控、WiFi 热点接入、公共广播、电子屏信息发布、停车综合管理、充电桩、环境监

测、一键报警、井盖检测、4G5G 微基站。”

回归到“照明”功能本身的路灯,还能自动识别光亮度启动应急照明。除了能见度低

时可自动实现傍晚提前送电、早晨延时关

灯外,这套系统还载入了马尾的地理气象

人们对资源的消费,就是物联网之于智慧城市建设的题中之义。

“公司发展的7.8年间,之前一直做的是纯系统集成,数据收集‘被动’且零散,2016年万物互联时代的到来,我们发现与其被动收集零散数据信息,不如主动实现突破转型,如今我们逐渐已经成为专注智慧城市整体解决方案的综合服务提供商。”沈文洪如是道。

从单一集成商到综合方案供应商转

型,得益于伟思国瑞的每一步“思考”。

“早在十年前,我们就已经介入到气象、环保等业务的信息数据收集工作,以气象模块为例,伟思国瑞的智慧路灯是展示产品之一,每一个产品测试时不一定完美,但政府给了包容的心态,在这里给了我们展示的平台。”

同时,去年我们还获得了近100万

元的科技项目补助,用于完善产品技术。

相信不久的将来,马尾区将会有越来越多

的智慧路灯点亮我们的生活。”

谁。”

正是瞄准物联网发展方向,伟思国瑞的实践才使得无数实用功能的互联成为可能。但转型期的“阵痛”曾让公司产品部经理毛厚洪印象深刻。“从产品型向方案型转变,包括公司内也会有两派声音,因为零散的数据需要3-5年的时间才能形成数据的价值。在浮躁的创业环境下,我们最终还是选择了‘五年磨一剑’。”

这家马尾本土企业实现“智慧”转型的过程中,沈文洪提到了一份政府的“包

容”支持。在马尾区物联网促进中心的展厅内,伟思国瑞的智慧路灯是展示产品之一,“每一个产品测试时不一定完美,但政府给了包容的心态,在这里给了我们展示的平台。”

同时,去年我们还获得了近100万

元的科技项目补助,用于完善产品技术。

相信不久的将来,马尾区将会有越来越多

的智慧路灯点亮我们的生活。”

建设美丽新马尾

——贯彻十九大·提振精气神

从单一集成商向综合方案供应商转型

“智慧城市”建设给城市和人们生活带来的福祉不仅仅是“更快”,如何去管理